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• Monsieur le Ministre de la Santé, de l’Hygiène Publique et de la 

Couverture Maladie Universelle ; 

•  Messieurs les Ministres ; 

• Madame la Coordonnatrice du Mouvement Scaling Up Nutrition ; 

• Mesdames et Messieurs les représentants du Corps Préfectoral ; 

• Mesdames et Messieurs les Présidents des Conseils régionaux, 

les Maires et les Conseillers ; 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires au 

Développement ; 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations 

Intergouvernementales œuvrant dans la Nutrition : 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations 

Professionnelles du Secteur Privé ; 

• Madame la Coordonnatrice du Conseil National pour 

l’Alimentation et la Nutrition ; 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des Médias ; 

• Distingués invités, Mesdames et Messieurs ; 

 

 

 

 

 

 



 3 

C’est avec reconnaissance que je me vous retrouve parmi vous, à 
l’occasion de cette session de clôture de la Table Ronde consacrée au 
financement du Plan National Multisectoriel de Nutrition 2024–2027.  

Je voudrais, avant tout propos, saluer la brillante ouverture de cette 
rencontre ce matin, par le Vice-Président de la République, Son 
Excellence Monsieur Tiémoko Meyliet KONE. 

Au nom du Président de la République, Son Excellence Monsieur 
Alassane OUATTARA, au nom du Vice-Président de la République et en 
mon nom personnel, je vous adresse nos sincères remerciements pour 
votre présence distinguée et votre participation active aux travaux de 
cette journée.  

Je félicite et exprime notre admiration tous les panelistes qui ont 
contribué à faire comprendre les fondements de cette démarche du 
gouvernement ivoirien. 

Votre mobilisation exemplaire témoigne de votre engagement constant 
aux côtés du Gouvernement ivoirien pour la mise en œuvre réussie de la 
grande ambition du Président de la République de placer le 
développement du capital humain au cœur de la stratégie de 
transformation économique et sociale de notre beau pays, la Côte 
d’Ivoire. 

Je tiens tout particulièrement à saluer l’appui constant et stratégique de 

Madame Afshan KHAN, Coordonnatrice du mouvement SUN, dans 

l’accompagnement de ce processus de mobilisation des ressources en 

faveur de la nutrition. 

J’associe à ces remerciements, tous les pays amis de la Côte d’Ivoire, ainsi 

que l’ensemble des partenaires multilatéraux, régionaux et bilatéraux qui 

soutiennent notre pays dans ses efforts de développement. 

 

▪ Mesdames et Messieurs,  

▪ Chers participants,  

Permettez-moi de saluer vos riches contributions en présentiel, ou à 
travers des messages-vidéos qui illustrent la convergence de nos vues et 
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l’alignement stratégique de nos interventions en matière de nutrition. Ce 
consensus reflète la maturité de notre partenariat et la volonté collective 
d’agir avec cohérence et efficacité. 

 

Cette Table Ronde n’a pas été un simple exercice de réflexion, mais un 
moment fort de dialogue politique, consolidant les synergies entre les 
acteurs gouvernementaux, les collectivités territoriales, les partenaires 
au développement, le secteur privé, la société civile et les organisations 
communautaires. 
 
C’est pourquoi, je voudrais au nom du Vice-Président de la République, 

exprimer notre profonde gratitude à chacune et à chacun des 

intervenants dans le dialogue de qualité enregistré ce jour. 

Les thématiques abordées durant cette journée ont mis en exergue les 

défis, mais surtout les opportunités qui s’offrent à nous pour renforcer le 

rôle de la nutrition comme pilier du développement humain et de la 

croissance inclusive. 

Le succès auquel nous venons d’aboutir est la parfaite illustration d’un 

partenariat de long terme avec les Partenaires au Développement, les 

Organisations Non Gouvernementales, internationales et nationales ainsi 

que le secteur privé et les partenaires philanthropiques, œuvrant dans 

l’alimentation, la nutrition et les secteurs sociaux. 

 

▪ Mesdames et Messieurs,  

▪ Chers amis de la Côte d’Ivoire, Partenaires au développement, 

investisseurs et opérateurs économiques de tous horizons,  

Le Plan National Multisectoriel de Nutrition 2024–2027, d’un coût global 
estimé à 205 milliards de francs CFA, bénéficie d’ores et déjà d’une 
contribution directe de l’État à hauteur de 15 %, soit environ 31 
milliards de francs CFA. 
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L’objectif de cette Table Ronde était de mobiliser un financement 
complémentaire, soit 175 milliards de francs CFA, équivalant à 
environ 300 millions de dollars américains. 

 

Je me réjouis donc des annonces de contribution enregistrées à ce jour, 
qui s’élèvent à 108% de l’objectif, traduisant l’adhésion pleine et entière 
de nos partenaires à cette initiative. Ces engagements, que nous 
valorisons hautement, constitueront le socle d’un partenariat renouvelé 
et ambitieux, dans un esprit de transparence, de responsabilité partagée 
et de résultats mesurables. 

A ce propos, je voudrais souligner que le rôle des collectivités 
décentralisées – Régions et Communes – qui, par leur proximité avec les 
populations, sont les acteurs de première ligne dans la lutte contre la 
malnutrition, sera crucial. 

 Je voudrais donc encourager nos élus locaux, à s’approprier ce plan et à 
en assurer la mise en œuvre effective dans leurs circonscriptions 
respectives, pour garantir l’égalité des chances à chaque citoyen. 

 

▪ Excellences, Mesdames et Messieurs, 

▪ Distingués invités, 

Le Gouvernement de Côte d’Ivoire est fermement résolu à faire de la 
nutrition un levier stratégique de répartition équitable des dividendes de 
la croissance. Nous avons pris bonne note de toutes vos 
recommandations, que nous intégrerons avec rigueur dans la mise en 
œuvre du plan. 

Je vous donne l’assurance que toutes les ressources mobilisées seront 
utilisées dans le strict respect des principes de bonne gouvernance, de 
transparence, d'efficacité et de redevabilité. 

Ce Plan est une composante essentielle de notre futur Plan National de 
Développement (PND). Il fera l’objet d’un suivi rigoureux de la part du 
Gouvernement et bénéficiera d’un mécanisme de redevabilité robuste et 
inclusif. 
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Sur cette note d’engagement et d’optimisme, et en vous souhaitant un 
bon retour dans vos localités et pays respectifs, je déclare, au nom de Son 
Excellence le Vice-Président de la République, Monsieur Tiémoko Meyliet 
KONE, close la Table Ronde pour le financement du Plan National 
Multisectoriel de Nutrition 2024–2027. 

 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


